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202 "MOUVEMENT

DYNAMIQUE.

Demonstration eélementaire du principe fondamental de
la théorie du mouvement uniformément accéleré ;

Par M. o2 STAiINvILLE, répétiteur & l'école impériale
polytechnique.
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THEOHE‘ME. Dans le mouvemcnt uniformément accéléré, les es~
paces parcourus par un mobile sont entre eux comme les quarrés
des temps employés & les parcourir, en supposant que la jorce ac-
célératrice constante agisse sur ce mobile & partir du repos.
Démonstration. Soient E et E/ les espaces que parcourrait un
corps qui serait soumis pendant les temps # et #/ & l'action d’une force
accélératrice constante ; » et n/ deux nombres entiers aussi grands
qu'en voudra, et qui soient entre eux dans le rapport des temps £
et #/; cest-a-dire , tels qu’ils puissent exprimer le nombre des in-_
tervalles de temps égaux contenus dans ¢ et #/. Cela posé, si un corps
est soumis a laction d’une force accélératrice constante, il doit, par
la nature de cette force, se trouver sollicité , au commencement de
chaque instant de la méme maniére que lorsqu’il est sorti du repos,
et par censéquent acquérir, en temps égaux, des degrés égaux de vi-
tesse ; si donc on désigne par ¢ Vespace parcouru par le mobile dans
le premier instant et par ¢ celui qu’il parcourrait dans le second , si
a la fin du premier, la force accélératrice cessait d’agir sur lui, e--v
sera celul qu’il parcourra dans le second, 2e~-¢ celui qu’il pareourra

dans le troisieme , et ainsi de suite ; par conséquent l'espace total ,
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qui se compose des espaces partxels s sera la somme des deux suites,
0+€+2L’+06+ sesesssess +(’l_l)e 9
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~or ¢, qui exprime ’espace que parcourrait le mobile pendant un ins-

-

tant, s’il était uniquement soumis a l'action de la force accélératrice,
est nécessairement moindre que e, qui exprime celui qu’il parcour-
rait pendant le méme temps, s’il se mouvait uniformément avec la
vitesse acquise & la fin du premier instant; donc 2¢ est moindre. que
ne, d’olt 1l suit que Despace total E, parcouru pendant le temps ‘,
sera plus grand que,

et2e4-3etviniisiii F(—1)e ,

mais plus petit que ,
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¢’est-a~dire , qu’on’ aura : . e

n(n——1) n(n--1)
E> —~¢. el E<—=—-—-~er 5
. o 2 Lo o
on aura de méme :
nll=—1) Lo
TE > ———e et FKL e 3
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on aura domc , S D
E nt=—n E nt--n
—— p— et — o -
n/2+n’ ; E P2t

Si I'on fait' la division des seconds membres de ces inégalités et que,

..on
our abréger, on représente la- fraction — par x, on aura :
P o] ? n’

-

E x(of-1) . x(x+l)
E‘;>x2"_—n/+x et E’< + B

quelque grand d’ailleurs que soit n/; or, on p.eut toqjoiu's <'cox.1ce.»-
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voir ce nombre assez grand pour que les seconds termes des seconds
membres de ces inégalités soient aussi petits qu’'on voudra. Ainsi, on
peut conclure de Ja premitre inégalité que le rapport Y
grand que toute quantité moindre que x*, et de la seconde que ce
méme rapport est moindre que toute quantité plus grande que 27 ;

est plus

le rapport T e pouvant-ainsi étre ni plus grand ni plus petit que z*,

. . . o 1 . ’ n: £,
il s’en suit qu’il doit lui étre égal ; et , comme ona z*=-—=—,ilen
. nlz 2

résulte qu'on a, en géndral ,

E 2
[T

ce quil fallait démontrer.




